Образование Российского централизованного государства.
                                          Вариант 1.
1.Одна из причин возвышения Москвы:

А- большая территория Московского княжества

Б- активная политика московских князей

В- теплый, мягкий климат

2.Кто был главным соперником Москвы по объединению русских земель:

А- Киев                          Б- Литва                                        В- Тверь.

3.Московский князь, благодаря которому на Руси 40 лет царил мир:

  А- Иван Калита                                                                      Б- Даниил

В- Юрий Данилович.

4.Как называлась земля бояр, передававшаяся по наследству:

А- удел                                     Б- поместье                                             В- вотчина.  
5.Что послужило поводом к войне Дмитрия Донского и Мамая:

А- разгром Москвой Рязанского княжества

Б- поражение литовцев под Москвой

В- отказ Дмитрия Донского от уплаты дани.

6.Кем был Сергий Радонежский:

А- митрополитом всея Руси

Б- игуменом Троицкого монастыря

В- архиепископом Новгородским.

7.В каком году Тохтамыш совершил нашествие на Русь:

А- в 1378г. 

Б- в 1380 г.

В- в 1382 г.

8.На что была направлена политика Ивана ΙΙΙ:

А- на заключение союза с Золотой Ордой

Б- на получение выхода к Балтийскому морю

В- на ликвидацию монголо- татарского ига.

9.О чем свидетельствовало введение пышного церемониала при дворе Ивана ΙΙΙ:

А- о кризисе великокняжеской власти

Б- о стремлении московских князей стать преемниками византийской империи

В- о распространении католицизма.

10.Какое событие считается окончанием монголо- татарского ига:

А- стояние на реке Угре

Б- Куликовская битва

В- битва на реке Воже

11.Что представляет собой Судебник Ивана ΙΙΙ:

А- указ об отмене Юрьева дня

Б- список княжеств, вошедших в состав России

В- законы, единые для всего государства.

12.Чьи интересы защищал Иван ΙΙΙ введением Юрьева дня:
А- дворян

Б- крестьян

В- всех православных христиан.

Образование Российского централизованного государства.

                                               Вариант 2.

1.Первый московский князь, сын Александра Невского:

А- Даниил                                                      Б- Юрий

В- Иван Калита.

2.Одна из причин возвышения Москвы:

А- наличие выхода к морям

Б- союз московского князя с новгородцами

В- привлечение на свою сторону церкви.

3.Один из соперников Москвы по объединению русских земель:

А- Новгород                               Б- Владимир                                     В- Литва.

4.Земельный участок служилых людей, не передававшийся по наследству:

А- вотчина                              Б- подворье                                В- поместье.               

5.Вкаком году произошла Куликовская битва:

А- в 1380 году                             Б- в 1375 году

В- в 1378 году.

6.Церковный деятель, благословивший Дмитрия Донского перед Куликовской битвой:

А- митрополит Петр                                      Б- митрополит Алексей

В- Сергий Радонежский.

7.Какое значение имел набег Тохтамыша на Русь:

А- кончилось монголо- татарское нашествие

Б- Русь вновь стала платить дань Орде

В- был заключен договор с Ордой о ненападении.

8.На что была направлена политика Ивана ΙΙΙ:

 А- на получение ярлыка на великое княжество

Б- на заключение союза с Золотой Ордой

В- на объединение русских земель.

9.Что означало провозглашение Ивана ΙΙΙ самодержцем:

А-  усиление великокняжеской власти

Б- ликвидацию помещичьего землевладения

В- достижение Иваном ΙΙΙ совершеннолетия.

10. Когда окончательно пало монголо- татарское иго:

А- в 1380 г.                                                   Б- в 1480 г.

В- в 1505 г.

11.Что устанавливал Судебник 1497 года:

А- полное закрепощение крестьян

Б- запрещение выхода крестьян от помещиков, кроме Юрьева дня

В- полную свободу перемещения для крестьян.

12.Какое событие сыграло решающую роль в возвышении русской церкви:

А- поражение крестоносцев- католиков в Грюнвальдской битве

Б- захват турками Константинополя

В- освобождение Руси от татаро- монгольского ига. 

